

महत्वपूर्ण एवं खास

गांजा पुड़िया बेचने की शिकायत पर जूटमिल पुलिस की कार्यवाही: महिला पर प्रतिबंधात्मक कार्यवाई

रायगढ़। थाना जूटमिल क्षेत्र के जेलपारा में महिला कमली बाई कुर्रे द्वारा अवैध रूप से गांजा पुड़िया बिक्री की शिकायत मिलने पर जूटमिल पुलिस ने तत्परता से कार्रवाई की। थाना प्रभारी निरीक्षक मोहन भारद्वाज को मिली इस शिकायत पर हेड क्वार्टर डीएसपी अखिलेश कौशिक को अवगत कराते हुए, पुलिस टीम ने मोहल्लेवासियों के साथ मिलकर अनावेदक महिला कमली बाई कुर्रे के घर पर छापा मारा और गांजा पुड़िया बेचने के आरोपों पर पछराछ की। महिला कमली बाई ने पुलिस के समक्ष अपनी शिकायत को झूठा बताते हुए मोहल्लेवासियों से झगड़ा करना शुरू कर दिया। पुलिस की समझाइश के बावजूद, महिला उत्तेजित हो गई और विवाद बढ़ाने लगी। महिला के इस अनुचित व्यवहार और सार्वजनिक विवाद को देखते हुए थाना प्रभारी द्वारा महिला कमली बाई (36 साल) जेलपारा वार्ड नंबर 29 दुर्गा मंदिर के पास थाना जूटमिल रायगढ़ के विरुद्ध प्रतिबंधात्मक धाराओं 170, 126, 135(3) BNS (पूर्व में 151/107, 116(3) सीआरपीसी) के तहत कार्यवाही की गई। इसके बाद महिला को अनुविभागीय दंडाधिकारी रायगढ़ के न्यायालय में पेश किया गया है।

शराबी चालक ने तीन बाइक व ऑटो को मारी टक्कर

बोल्लेटी चालक, सहायक बुरी तरह से जख्मी रायगढ़-रायपुर (आरएनएस)। शहर में सड़क दुर्घटना का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। वाहन चालकों की लापरवाही के कारण आए दिन शहर में दुर्घटनाएं हो रही हैं। जिसमें शुरुवार देर शाम को शहर के डिप्टी कालेज के सामने हुए एक भयानक सड़क हादसे ने शहरवासियों को झकझोर कर रख दिया। एक तेज रफतार बेकाबू बोल्लेटी ने तीन बाइक सवारों और एक ऑटो को टक्कर मारने के बाद डिवाइडर से टकरा गई। इस हादसे में बोल्लेटी क्षतिग्रस्त हो गई। हादसे के बाद आरोपी चालक और उसका साथी गंभीर रूप से घायल हो गए। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक, बोल्लेटी चालक संतोष पाण्डेय और उसका साथी भारी मात्रा में शराब का सेवन कर चुके थे। गाड़ी को गलत दिशा में चलाने हुए चालक ने अपना संतुलन खो दिया, जिससे यह भयावह हादसा हुआ। बोल्लेटी की रफतार इतनी तेज थी कि वह घटना के बाद भी नहीं रुकी और रोज गार्डन के पास पहुंचकर सीधे डिवाइडर से टकरा गई। टक्कर इतनी भयंकर थी कि बोल्लेटी का अगला हिस्सा बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। वहीं डिवाइडर पॉइंट के पास रोड क्रॉस करने की जगह है। इस दुर्घटना को जिसने भी देखा, वो दहल उठा। गनीमत रही कि इस समय कोई रास्ता क्रॉस नहीं कर रहा था, वरना बड़ा हादसा हो सकता था।

युवती से छेड़खानी, जुर्म दर्ज रायपुर (आरएनएस)।

एम्स स्थित होटल गगन रेजेंसी में युवती से छेड़खानी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थिया की शिकायत पर आमामाना पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार धमतरी निवासी 30 वर्षीय प्रार्थिया ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी मनोज डडसेना 33 वर्ष से शादी डॉट कॉम के माध्यम से परिचय हुआ था। शादी के संबंध में प्रार्थिया ने बात करने के लिए आरोपी से होटल गगन रेजेंसी में मिला तो आरोपी ने प्रार्थिया से अश्लील हरकत किया। प्रार्थिया की शिकायत पर आमामाना पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

साइबर जन जागरूकता पखवाड़ा का शुभारंभ : रायगढ़ पुलिस ने की व्यापक तैयारियां

रायगढ़ पुलिस एवं हेल्पिंग हैंड्स क्लब फाउंडेशन द्वारा 5 अक्टूबर से 19 अक्टूबर तक चलाया जाएगा साइबर जागरूकता पखवाड़ा

जागरूकता पखवाड़े के शुभारंभ के साथ पहले दिन ऑटो संघ के सदस्यों ने निकाली "साइबर जागरूकता रैली"

जागरूकता पखवाड़े को सफल बनाने हेतु विभिन्न एनजीओ ने दर्ज कराई अपनी प्रतिबद्धता



रायगढ़। आज पुलिस कंट्रोल रूम, रायगढ़ में पुलिस अधीक्षक पटेल द्वारा पखवाड़े का विधिवत शुभारंभ किया गया। शुभारंभ कार्यक्रम में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राम गोपाल करियारे, उप पुलिस अधीक्षक साइबर सेल अभिनव उपाध्याय (नोडल अधिकारी, जन जागरूकता पखवाड़ा), उप पुलिस अधीक्षक यातायात रमेश चंद्रा हेल्पिंग हैंड्स क्लब फाउंडेशन के अध्यक्ष अंकित अग्रवाल संरक्षक बंटी सोनी और अन्य गणमान्य अतिथियों की उपस्थिति में दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का आरंभ हुआ। साथ ही हेल्पिंग हैंड्स

क्लब फाउंडेशन के अन्य सदस्य, जेसीआई रायगढ़ सिटी, लायंस क्लब, रायगढ़ प्राइड, दिव्य ऊर्जा लायंस क्लब, दिव्य शक्ति, राणी सती देवी सेवा संस्था तथा अन्य एनजीओ के सदस्य और मीडिया साथी भी उपस्थित रहे। कार्यक्रम की रूपरेखा के बारे में जानकारी देते हुए डीएसपी साइबर सेल अभिनव उपाध्याय ने बताया कि इन 15 हैंड्स क्लब फाउंडेशन के अध्यक्ष अंकित अग्रवाल संरक्षक बंटी सोनी और अन्य गणमान्य अतिथियों की कार्यक्रमा का मुख्य उद्देश्य साइबर अपराधों के प्रति जागरूकता बढ़ाना है।

पखवाड़े में अधिक से अधिक लोगों को साइबर वॉलंटियर के रूप में पहचानकर किया जावेगा, इन सभी से साइबर वॉलंटियर, साइबर प्रोग्रामर की टीम तैयार कर इस चैनल को जागरूकता के लिए निरंतर आगे बढ़ाया जावेगा। पखवाड़ा के अंतर्गत स्कूल, कॉलेज, शासकीय और निजी संस्थानों में साइबर अपराधों से बचाव हेतु लोगों को शिक्षित किया जाएगा।

ऑनलाइन और ऑफलाइन वर्कशॉप्स का आयोजन भी किया जाएगा, जहां साइबर हेल्पलाइन 1930 और नेशनल साइबर क्राइम पोर्टल (cybercrime.gov.in) के उपयोग के बारे में जानकारी दी जाएगी। लोगों को X (ट्विटर) पर @cyberdost को फॉलो करने के लिए भी प्रेरित किया जाएगा। कार्यक्रम के दौरान, रायगढ़ ऑटो संघ ने भी अपनी सहभागिता दर्ज कराई। ऑटो संघ के 25 सदस्यों ने अपने ऑटो पर साइबर जागरूकता पोस्टर चस्पा किए, जो पूरे शहर में घूमकर लोगों को साइबर अपराधों से बचने के उपाय बताएंगे। इस जागरूकता रैली को पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल द्वारा ही झंडी दिखाकर खाना किया गया।

इस अवसर पर हेल्पिंग हैंड्स क्लब फाउंडेशन के अध्यक्ष अंकित अग्रवाल, हिमांशु अग्रवाल, बंटी सोनी, आशा अग्रवाल, लता अग्रवाल, नितेश अग्रवाल, आकाश अग्रवाल, आशा बेरीवाल, मनीषा वर्मा, सविता साव, साइना मलिक, अनुराधा अग्रवाल, कविता बेरीवाल, चंद्रकांत पंजाबी, मीरा पासवान, विनय कारमोर, प्रवीण, सुमन, चरणजीत चाई, अंजु, अनिता कपूर, रोहन बंसल, मुकेश, आनंद बेरीवाल, सुभाष अग्रवाल, मुकेश मित्तल, साइबर वॉलंटियर नवीन कुमार सिदार, क्रिएटिव टीम हेड दीपतांशु छडीमडी, राहुल विश्वकर्मा, राजेश अग्रवाल, पर्य घोष, साहिल शर्मा, राहुल, नितेश अग्रवाल तथा अन्य एनजीओ के सदस्यगण, साइबर सेल की पूरी टीम व मीडिया के साथीगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम में भाग लेने वाले सभी लोगों ने रायगढ़ पुलिस के इस प्रयास की सराहना की और इसे सफल बनाने का संकल्प लिया।

पत्नी को प्रताड़ित कर आत्महत्या के लिए विवश करने वाले पति पर कार्यवाही

जूटमिल पुलिस ने आरोपित को आत्महत्या के लिए दुष्प्रेरण के अपराध में गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा



रायगढ़। थाना जूटमिल में दर्ज मर्ग क्रमांक 67/2024 धारा 194 BNS की मृतिका पायल चौहान, निवासी कोडातराई की मृत्यु के वास्तविक कारणों की जांच जूटमिल पुलिस द्वारा की गई। जांच के दौरान मृतिका के परिजन, पारिसाओं के कथन, घटनास्थल का निरीक्षण और जसी मेमॉरेंडम के आधार पर यह तथ्य सामने आए हैं कि मृतिका पायल चौहान का विवाह गोपाल चौहान, निवासी कोडातराई पांचपारा, जूटमिल से हुआ था। जांच में पाया गया कि आरोपी गोपाल चौहान शराब का अत्यधिक सेवन करता था और प्रतिदिन शराब पीकर अपनी पत्नी पायल के साथ गाली-गलौज एवं मारपीट करता था। इस कारण से मृतिका पायल चौहान शारीरिक और मानसिक

रूप से अत्यधिक परेशान थी और आत्महत्या करने के लिए विवश हो गई। 10 सितंबर 2024 को, पति की प्रताड़ना से तंग आकर पायल ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मर्ग जांच के उपरांत, 04 अक्टूबर 2024 को आरोपी गोपाल चौहान के खिलाफ धारा 108 BNS के तहत अपराध क्रमांक 423/2014 कायम किया गया। पर्याप्त साक्ष्यों के संकलन के बाद थाना प्रभारी जूटमिल, निरीक्षक मोहन भारद्वाज के हमराह प्रधान आरक्षक विरेंद्र भगत द्वारा आरोपी गोपाल चौहान (पिता: स्व. मनोहर चौहान, उम्र: 35 वर्ष, निवासी: कोडातराई पांचपारा) को गिरफ्तार कर आज न्यायिक रिमांड पर भेज दिया गया है।

सुरक्षाबलों से मुठभेड़ में अब तक 31 नक्सली मारे गए

नारायणपुर-रायपुर। आरएनएस



जिले में सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में मारे गए तीन अन्य नक्सलियों के शव शनिवार सुबह बरामद किए जिससे मुठभेड़ में मारे गए नक्सलियों की संख्या बढ़कर 31 हो गई है। पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। जिले के अबूझमाड़ क्षेत्र में शुरुवार को सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच भीषण मुठभेड़ हुई थी। सुरक्षाबलों ने देर रात तक 28 नक्सलियों के शव बरामद किए थे। इलाके में अब भी तलाशी अभियान जारी है। बस्तर क्षेत्र के पुलिस महानिरीक्षक सुंदरराज पी ने बताया कि शुरुवार को जिस जगह पर मुठभेड़ हुई थी, उसके आस-पास के क्षेत्र से आज सुबह तीन अन्य नक्सलियों के शव बरामद किए गए। सुंदरराज ने बताया कि सुंदरराज ने बताया कि इस मुठभेड़ में मारे गए नक्सलियों की संख्या बढ़कर

31 हो गई है। उन्होंने कहा, नक्सलियों की पहचान अभी तक नहीं हो पाई है, लेकिन प्रथम दृष्टया ऐसा प्रतीत होता है कि वे माओवादियों की पीएलजीए (पीपुल्स लिबरेशन गुरिल्ला आर्मी) कंपनी नंबर छह, प्लाटून 16 और माओवादियों के पूर्वी बस्तर डिवीजन और नारायणपुर जिले से डीआरजी और विशेष कार्य बल (एसटीएफ) के जवानों के संयुक्त दल को खाना

क्षेत्र के अंतर्गत गवाड़ी, थुलथुली, नेंदूर और रंगावाया गांव के मध्य पहाड़ी पर माओवादियों के कंपनी नंबर 6 तथा पूर्वी बस्तर डिवीजन आदि के नक्सलियों की उपस्थिति की सूचना मिली थी। सूचना के बाद बृहस्पतिवार दोपहर बाद दंतेवाड़ा और नारायणपुर जिले से डीआरजी और विशेष कार्य बल (एसटीएफ) के जवानों के संयुक्त दल को खाना

किया गया था। उन्होंने बताया कि शुरुवार को जब सुरक्षाबल के जवान क्षेत्र में थे तब नक्सलवादियों ने सुरक्षाबलों पर गोलीबारी शुरू कर दी, जिसके बाद सुरक्षाबल के जवानों ने भी जवाबी कार्रवाई की थी। दोनों ओर से देर तक गोलीबारी होती रही। मुठभेड़ के बाद सुरक्षाबलों ने 28 नक्सलियों के शव बरामद किए थे।

250 संकुलों के शैक्षिक समन्वयकों की हुई विभागीय समीक्षा बैठक

शालाओं का माह में दो बार निरीक्षण कर अवलोकन पंजी में टीप अनिवार्यता अंकित करने के लिए निर्देश



शनिवार को हर स्कूल में कर्टे विशेष कोचिंग कक्षा संचालित

सभी बिंदुओं को उल्लेख करते हुये टीप अनिवार्यता लिखने का निर्देश दिए गए। अवलोकन के दौरान बच्चों की शैक्षिक गुणवत्ता की भली-भांति जांच करने एवं गुणवत्ता सुधार हेतु आवश्यक सहयोग करने के निर्देश दिए।

करने, आगमन-निगमन पंजी का संधारण नियमित करने, माध्यमिक शाला के छात्रों को नियमित प्रायोगिक कार्य करने, शाला प्रबन्धन समिति की हर माह बैठक आयोजित करने, शाला में अनियमित उपस्थिति या लगातार अनुपस्थित बच्चों के पालक सम्पर्क कर कक्षा में नियमित उपस्थित कराने के निर्देश दिये। नवोदय विद्यालय परीक्षा एवं राष्ट्रीय साधन सह प्रावीण्य छात्रवृत्ति में सभी पात्र बच्चों का फॉर्म निर्धारित तिथि तक भरने का लक्ष्य देकर हर शनिवार को विशेष कोचिंग कक्षा अनिवार्य संचालित करने के निर्देश दिए। जेईई एवं नीट परीक्षा के लिये बच्चों को मार्गदर्शन देकर तैयार करने को कहा। मीटिंग के दौरान अपार आई डी बनाने के लिये युडाइस पोर्टल पर सभी छात्रों का आधार से वेरिफिकेशन करने एवं जिन छात्रों का वेरिफिकेशन हो गया है उनका आज से

अपार आई डी जनरेट करने एवं जिनका वेरिफिकेशन पूर्ण नहीं है, उनसे आधार कार्ड मंगाकर वेरिफिकेशन तत्काल पूर्ण करते हुये अपार आई डी जनरेट करने के निर्देश दिए गए। आधार वेरिफिकेशन में आने वाली असुविधा एवं उसके निराकरण के लिये रवि सिंह द्वारा सभी सीएसी को विस्तार से समझाया। बैठक के दौरान डीईओ द्वारा उल्लास कार्यक्रम को सफलतापूर्वक पूर्ण करने के निर्देश देते हुये सभी को उल्लास शपथ कराया गया। समीक्षा बैठक के दौरान जिला मिशन समन्वयक नरेन्द्र चौधरी, सहायक संचालक तरसिला एक्का, उत्कर्ष जिला नोडल एवं एपीसी भुवनेश्वर पटेल, एपीसी आलोक स्वर्णकार, भूपेंद्र पटेल, बीईओ रायगढ़ घनाराम जाटवर, पुसौर दिनेश पटेल, खरसिया शैलेश देवांगन, धरमजयगढ़ रवि सारथी, घरघोड़ा सुन्दरमणि कोंध, बीआरसी धरमजयगढ़ मनोज साहू, खरसिया प्रदीप साहू, लैटूंगा अरविंद राजपूत, तमनार जय प्रकाश साहू रायगढ़ मनोज अग्रवाल एवं पुसौर शैलेश मिश्रा उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय वेक्टर जनित रोग कार्यक्रम अंतर्गत मासिक समीक्षा बैठक आयोजित

रायगढ़



क्लेक्टर कार्तिकेया गोयल के निदेशन एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.बी.के.चंद्रवंशी के मार्गदर्शन में राष्ट्रीय वेक्टर जनित रोग नियंत्रण कार्यक्रम के अंतर्गत स्वास्थ्य कार्यालय रायगढ़ के आयोज्यम् सभा कक्ष में समीक्षा बैठक आयोजित हुई। जिसमें ब्लॉक एवं शहरी मलेरिया प्रभारी, ब्लॉक शहरी मलेरिया सहायक, व्ही.बी.डी. टेक्नीकल सुपरवायजर, फार्मासिस्ट एवं लैब टेक्निशियन की उपस्थिति रही। जिला मलेरिया अधिकारी डॉ.टी.जी. कुलवंदी द्वारा एजेण्डावार समीक्षा की गई। जिसमें एन.डी.डी रिपोर्ट के संबंध में चर्चा, हाइड्रोसील आपरेशन हेतु माईक्रोप्लान, डेंगू सोर्स रिडक्शन के बारे में चर्चा,

मच्छररोधी दवा डेल्टामेथिन द्वारा मच्छरदानी दवा लेपन की जानकारी, डेल्टामेथीन मासिक स्टॉक रिपोर्ट एवं मासिक मच्छरदानी उपयोगिता की मॉनिटरिंग रिपोर्ट, फाड्लेरिया मासिक रिपोर्ट एवं हाइड्रोसील मरीजों की ऑपरेशन सूची, लार्वासाइड स्टॉक रिपोर्ट, क्रॉस चेक स्लाइड के संबंध में चर्चा, एलएलआईएनएस मॉनिटरिंग रिपोर्ट मलेरिया पॉजीटिव की लाइनलिस्टिंग के बारे में संबंधित जानकारी लेते हुए लक्ष्य के अनुरूप शत-प्रतिशत कार्य पूर्ण करने हेतु निर्देशित किया गया।

जिला एवं जोन स्तरीय विज्ञान प्रदर्शनी तथा पश्चिम भारत विज्ञान मेला आयोजित

बच्चों में दिखा गजब का उत्साह एवं रुचि, 160 बच्चों की रही सहभागिता रायगढ़



एनसीईआरटी नई दिल्ली तथा राज्य शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद रायपुर के पत्र के निर्देशानुसार रायगढ़ जिले, सारंगढ़ जिले एवं जशपुर जिले के कक्षा आठवीं से लेकर 12वीं तक अध्ययनरत विद्यार्थियों के जिला स्तरीय प्रतियोगिता में चयन के पश्चात इन विद्यार्थियों का जोन स्तरीय प्रतियोगिता रायगढ़ के पीएनएच नटवर स्कूल में संपन्न हुआ। जोन स्तरीय विज्ञान प्रदर्शनी प्रतियोगिता में विज्ञान प्रदर्शनी, पश्चिम भारत विज्ञान मेला, विज्ञान

सेमिनार, विज्ञान नाटिका, प्रश्न मंच, शिक्षक टीएलएम, व्यक्तिगत तथा टीम प्रोजेक्ट प्रतियोगिता आयोजित करने की प्रतियोगिताओं में बच्चों ने पूरी उत्साह एवं ऊर्जा के साथ अपनी सहभागिता दर्ज कराई। कार्यक्रम के उद्घाटन में जिला शिक्षा अधिकारी राव ने बच्चों को

सुनाते हुए कहा महान कार्य करने वाले किसी महान स्थान से नहीं होते बल्कि वह समान कार्य को विशेष उत्तरे ही समाज उपयोगी होंगे। आज समाज को ऐसे ही वैज्ञानिक दृष्टिकोण वाले बच्चों की आवश्यकता है जो समाज की आवश्यकताओं की पूर्ति बुद्धिमता के साथ कर सके। उन्होंने बच्चों को प्रेरक प्रसंग को

व्याख्याता का एक दल बनाकर उन्हें प्रत्येक प्रतियोगिता के लिए एक प्रभारी, सहायक प्रभारी तथा तीन निर्णायकों का एक गुरु प्रत्येक प्रतियोगिता का गहनता से परीक्षण कर निर्णय कर उत्कृष्ट विद्यार्थियों का चयन राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए किया गया। विज्ञान प्रदर्शनी के साथ अप कथानकों से संबंधित मॉडलों के प्रदर्शन के बाद प्रत्येक उपकथानक से तीन विद्यार्थी अर्थात् कुल 27 विद्यार्थियों का चयन राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के लिए किया गया। शिक्षक टीएलएम में दो शिक्षकों का चयन राज्य स्तरीय

प्रतियोगिता के लिए, इसी प्रकार विज्ञान नाटिका में प्रथम एवं द्वितीय स्थान प्राप्त विद्यार्थियों के दल का चयन, व्यक्तिगत प्रोजेक्ट में दो बच्चों के प्रोजेक्ट का चयन, समूह प्रोजेक्ट छात्र सेमिनार में दो बच्चों का चयन, शिक्षक सेमिनार में दो शिक्षकों का चयन, विज्ञान क्लब में उत्कृष्ट कार्य करने वाले एक विद्यार्थी का चयन कर उन्हें राज्य स्तरीय प्रतियोगिता हेतु किया गया जो कि राज्य में सारंगढ़, जशपुर एवं रायगढ़ जिले से मिलकर बने हुए जोन का प्रतिनिधित्व करेंगे। विज्ञान प्रदर्शनी के जोन स्तरीय विज्ञान प्रदर्शनी की जिला नोडल अधिकारी एवं सहायक संचालक वर्षा शर्मा ने कहा कि प्रत्येक प्रतियोगिता बच्चों के साथ-साथ शिक्षकों एवं शिक्षा विभाग से

जुड़े हैं प्रत्येक अधिकारी-कर्मचारियों को कोई ना कोई सीख देकर जरूर जाती है। उन्होंने मार्गदर्शक शिक्षकों को विशेष रूप से प्रोत्साहित करते हुए कहा कि आपके प्रोत्साहन के बिना बच्चों में इस प्रकार की वैज्ञानिक अभिरुचि जागृत नहीं की जा सकती है। जोन स्तरीय विज्ञान प्रतियोगिता के सहायक जिला नोडल अधिकारी एवं एडीपीओ आलोक स्वर्णकार ने बच्चों एवं शिक्षकों को संबोधित करते हुए कहा कि जिला शिक्षा अधिकारी के नेतृत्व में आगामी समय में रायगढ़ जिले को साइंस पार्क, एस्ट्रोफिजिक्स लैब एवं प्लैनेटोरियम जैसे समृद्ध वैज्ञानिक परिसर की उपलब्धता भी होगी जो कि जिले के बच्चों के लिए ज्ञान प्रदान करने वाला एक शैक्षिक भ्रमण का महत्वपूर्ण स्थान होगा। उन्होंने कहा कि यह प्रतियोगिता विद्यार्थियों के लिए पहली सीढ़ी है जो कि उन्हें वैज्ञानिक शोध करने का अवसर प्रदान करती है एवं किसी भी कार्य को वैज्ञानिक सोच के साथ कार्य करने की क्षमता प्रदान करती है। इस प्रतियोगिता की विशेष बात यह रही की जिलों से आए हुए सभी प्रतिभागी बच्चों में गजब का उत्साह एवं रुचि दिखाई दिया। कार्यक्रम के प्रारंभ में सभी व्याख्याता के परिचय सत्र में विशेष उपलब्ध वाले व्याख्याता जिन्होंने आईआईटी गांधीनगर गुजरात, क्षेत्रीय शिक्षण संस्थान भोपाल, आईआईटी रायपुर से विशेष प्रशिक्षण लेकर वापस आए हैं, उनके अनुभव को भी सदन में साझा किया गया।